

●关注独居老人

# 老人不想给子女添麻烦选择独居

## 社区工作人员及时看望不孤单

文/片 本报记者 赵发宁

20日、21日,记者走访了江豪社区、萃园社区的多位独居老人。节假日已远去,热闹团聚的氛围也渐渐淡去,独居老人们的生活又恢复平淡。走访中,记者了解到,其中2位独居老人之所以未选择跟子女一起生活,最担心的就是怕给儿女们添麻烦。

### 从东北回到日照 儿子也随同回来照顾

20日,记者跟随江豪社区主任范娇一起来到六和嘉园小区看望社区居民崔奶奶。在交谈中,记者了解到,崔奶奶今年80岁,年轻的时候她随丈夫一起去东北生活,五年前只身从黑龙江回到老家日照。

一来到崔奶奶家中,崔奶奶十分热情与社区工作人员和记者拉起家常。崔奶奶告诉记者,大女儿留在了黑龙江,二女儿在青岛,大儿子之前也在黑龙江。“五年前我从黑龙江回到了日照,考虑到生活上不方便,大儿子也从黑龙江回来照顾我”。崔奶奶说,现在两个儿子都在日照。

“回来后,二女儿给我买了一套房子,就是现在住的这个。”崔奶奶说,在黑龙江的时候,就是跟着大儿子一起生活,回到日照后,大儿子也回来照顾她,陪她颐享晚年。

说起自己的生活,崔奶奶说,自己老了,不中用了,跟着哪个孩子都感觉是个累赘,所以选择自己居住,大儿子的陪伴,让她在生活上方便了很多。

节假日的时候,子女们都回来看望她,那时家里比较热闹。“子女上班,干活什么都比较忙,平时回来看看我就挺满足的。”崔奶奶说,年前,社区工作人员还为她送来过节的物品,也让她感受到社区的温暖。



社区工作人员到崔奶奶家里看望她并拉起家常。 本报记者 赵发宁 摄

### 投靠兄妹相互照应 参加社区活动找乐趣

21日,记者又来到萃园社区,在社区工作人员的带领下,探访了独居老人韩奶奶。记者从韩奶奶口中得知,今年72岁的她,十五六年前从涛雒镇来到日照,现在居住在妹妹给她提供的一套房子里。

“我小时候父母就去世了,是我拉扯大的弟弟妹妹,他们看我上了年纪以后,就把我接到城里来住,这一住就是十多年。”韩奶奶说,除了一个女儿在城里,其他子女还在农村老家。

说起一个人的生活,韩奶奶说,自己年轻的时候就是村里的妇女主任,对文艺活动比较喜欢,白天就到社区参加下活动,不方便的时候就是晚上。

“有一次,我病发了,浑身无力,就在靠近沙发的位置倒下了,等到天亮了,邻居来找我发现了,就打电话叫我外甥把我送医院了。”韩奶奶说,子女平时工作干活都挺忙,去他们家住白天也是一个人,担心自己身体不好不给他们添麻烦,所以就在妹妹的房子里住。

### 独居老人属红色人群 社区会多加关心

在跟崔奶奶和韩奶奶聊天过程中,她们都表达了对社区工作人员感谢。“年前,社区工作人员给我送来米、面、油,还给我送钱。”崔奶奶说,社区人员比较关心她,平时会过来看望她。

“在我们社区,像韩奶奶这样的独居老人,我们都列为红色重点人群。”萃园社区工作人员说,他们都会定期到韩奶奶这样的人家里坐坐,看看她们有什么需要,这也是社区工作的一部分。

## 城建花园社区 城阳街道参观学习 “户房一体化”工作

本报记者 赵发宁  
通讯员 田恩钦

19日上午10时,莒县城阳街道组织辖区派出所户政科管理人员及各社区居委会主任一行四十余人,来到城建花园社区参观学习。认真学习泰安路派出所户籍管理入社区,及“户房一体化”管理的经验和先进做法。

参观团首先来到城建花园社区居委会服务大厅,饶有兴致的参观了社区工作人员的工作场所,认真倾听了城建花园社区主任对本社区的工作介绍,并详细询问了通过社区办理落户手续的相关政策和办理流程,工作人员对提出的问题进行了逐一回答。

随后,大家就如何切实落实好“户房一体化”政策,进行了座谈。座谈会上,泰安路派出所户政科工作人员及城建花园社区居委会主任分别对“户房一体化”的落实情况进行了详细的介绍。

## 男子冒充警察行骗 被民警当场抓获

本报2月23日讯(记者 赵发宁 徐艳) 19日凌晨,日照市公安局东港分局黄海路派出所接到市民报警,抓获一名冒充公安民警的犯罪嫌疑人。

19日凌晨,黄海路派出所民警巡逻至黄海二路时,接到群众报警,报警人称,一男子在黄海六路截住一辆出租车并限制出租车和乘客的人身自由。

接警后,巡逻民警迅速出击到达案发现场,民警了解完情况后控制了犯罪嫌疑人秦某。

经审讯,嫌疑人秦某醉酒后冒充警察要对受害人进行例行检查,秦某对自己的犯罪事实供认不讳。

目前,秦某已被依法处以行政拘留十天,并被罚款三百元。

## 秦楼街道城市花园社区

# 践行“四德”工程 共建和谐社区

本报记者 赵发宁  
通讯员 单玮

为了加深社区居民对“四德工程”精神的理解,自觉学习并发扬“四德”工程精神,城市花园社区组织开展多项社区活动,引导社区居民自觉参与社区管理,争做文明居民和学习型家庭,使四德精神深入到居民日常生活当中。

为保证“四德工程”建设在小区内有序推进,社区工作人员在社区内设立“四德工程”建设专题宣传栏,张贴四德建设内容宣传标语,在小区内营造“四德工程”建设浓厚氛围。

其次,为满足社区居民的精神文化需求,城市花园社区先后成立舞蹈、太极剑、乒乓球、棋牌、戏曲等8支文体活动队伍和兴趣小组,并免费为居民开放社区活动室和乒乓球室,丰富了居民群众文化生活。同时,社区还组织社区工作者和志愿者到社区内的低保、贫困残疾人家中,深入开展了“送温暖,献爱心”慰问活动,对社区内孤寡老人嘘寒问暖,尽力帮助他们解决实际困难。

此外,社区还组织多次青少年实践活动,使青少年从小树立服务他人的社会意识。



社区组织青少年清理垃圾。 本报通讯员 单玮 摄

# 男子网吧偷手机后迫于压力自首

## 警方依法对其行拘并处罚款

本报2月23日讯(记者 杜光鹏 通讯员 王丽英 田昊) 19日,被警方锁定,涉嫌在网吧盗窃他人财物的违法嫌疑人李某,在父母的劝说下到昭阳路派出所投案自首。目前李某已被行拘。

13日,刘某在福海路某网吧上网时,将一部小米手机放在网吧的电脑上充电,刘某上

网离开时,将正在充电的手机忘在了网吧,等刘某发觉返回网吧时,却发现手机不见了。于是刘某迅速报了警,接警的昭阳路派出所民警到达现场后调查并调阅了网吧和周边的视频监控录像及上网人员登记记录,经分析研判发现五莲县的李某有作案嫌疑。

经民警调查,李某是见手机旁边没人一时起了贪念,顺手偷走了手机并将手机卡损坏扔掉。民警遂去其家中与其父母沟通对接,让家人劝其自首,在家人的耐心劝说下,李某悔悟主动到公安机关投案自首。

目前,警方已依法对违法嫌疑人李某行政拘留十日并处罚款伍佰元的处罚。

警方提醒常出入网吧的市民,在网吧上网时注意随身携带的钱包手机等财物不要放在电脑桌上,要放在口袋里装好;并注意周围的上网人员,对那些东张西望,在网吧内走来走去或者借故靠近自己的人要提高警惕;注意上网不要时间过长,累了就及时回家休息,切莫在网吧里睡觉,给偷窃者以可乘之机。

民警在网吧上网时注意随身携带的钱包手机等财物不要放在电脑桌上,要放在口袋里装好;并注意周围的上网人员,对那些东张西望,在网吧内走来走去或者借故靠近自己的人要提高警惕;注意上网不要时间过长,累了就及时回家休息,切莫在网吧里睡觉,给偷窃者以可乘之机。

## 昭阳路派出所 抓获一女嫌犯 涉嫌信用卡诈骗

本报2月23日讯(记者 杜光鹏 通讯员 王丽英 申小燕) 19日21点左右,昭阳路派出所组织民警开展“黄赌毒”集中整治行动中,在老城区一宾馆内成功将信用卡诈骗网上在逃女犯罪嫌疑人刘某抓获。

19日,昭阳路派出所民警深入开展“黄赌毒”行动,在对老城区某宾馆进行检查时发现入住的客人刘某为网上通缉的在逃嫌犯。于是,民警将刘某带到了派出所进行询问。

经侦查女犯罪嫌疑人刘某系山东省平邑县人,其于2007年8月、2011年8月先后向招商银行申请了三张信用卡后又向交通银行申请了一张信用卡,在明知自己没有还款能力的情况下仍持上述信用卡进行多次消费和取现,累计透支本金达57000余元人民币。银行经多次催讨,刘某仍未归还。2014年2月13日,上海浦东新区公安分局侦侦一支队以涉嫌信用卡诈骗罪立案侦查并将刘某列为网上逃犯。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被羁押在日照市看守所。